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Již deset let trvá spolupráce Pardubického kraje a Zakarpatské oblasti na Ukrajině. Prvním
společným projektem bylo v roce 2013 vybavení jedné ze tříd základní školy v Koločavě.

Právě na oblast školství, ale také zdravotnictví se společné projekty zaměřují i nadále. O další
spolupráci jednal ve středu v Užhorodě se svým protějškem Volodymyrem Čubirkem hejtman
Pardubického kraje Martin Netolický.

„Od samého počátku naší spolupráce se zaměřujeme na oblasti školství, ale také zdravotnictví či
integrovaného záchranného systému. Kromě dílčích finančních prostředků na vybrané projekty se
snažíme poskytnout na Zakarpatí také techniku, která je u nás v rámci průběžné modernizace
vyřazována, ale o pár set kilometrů na východ může ještě dlouhá léta sloužit. Jedná se například o
vybavení zdravotnických zařízení, nemocniční lůžka či sanitní vozy Zdravotnické záchranné služby
Pardubického kraje. Například v Karpatech, které byly před válkou hojně navštěvovány také českými
turisty, proto jezdí dva naše sanitní vozy a další využívá město Perečín, které je partnerským městem
Svitav,“ uvedl hejtman Martin Netolický, který také připomněl krajskou pomoc od počátku válečného
konfliktu. „Naší hlavní úlohou byla koordinace humanitární pomoci na území našeho kraje. Od
počátku války jsme proto v centrálním skladu nashromáždili a následně převezli pomoc čítající přes
350 tun a 33 kamionů. Jedná se o pomoc, kterou mezi sebou vybrali naši spoluobčané, a my jsme
následně díky spolupráci se Zakarpatskou oblastní radou zajistili, že se dostala k těm, kteří ji
opravdu potřebovali,“ sdělil hejtman Martin Netolický.

Ten také se svým protějškem projednal prohloubení spolupráce mezi městy obou regionů. „Velmi
dobře funguje spolupráce Svitav a Perečína, Dolní Čermné a Velkého Berezného či Jevíčka a
Kortyňan. Oslovili jsme proto starosty a již nyní jednáme o dalších přibližně čtyřech možných
partnerstvích, která mohou pomoci další projektům v oblasti kultury, školství či předávání příkladů
dobré praxe,“ řekl hejtman Netolický.
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